

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

2 июня 2023



Содержание

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	3
02.06.2023 В Бабушкинском районе состоялась тематическая встреча - семинар для мигрантов ГБУ «Жилищник» в рамках проекта «Многонациональная Москва - территория без конфликтов»	3
01.06.2023 За год в Тверской области гражданство РФ получили более 5 тысяч мигрантов	3
В.В. ПУТИН	4
01.06.2023 Поддержка семей с детьми - важнейшая задача для властей РФ, заявил Путин.....	4
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	4
02.06.2023 В Счетной палате РФ рассказали о применении ИИ	4
01.06.2023 В Счетной палате оценили уровень цифровизации в российских ведомствах	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
01.06.2023 Госдума одобрила законопроект об упрощении официального трудоустройства для подростков	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
02.06.2023 На "Гостех" до конца года переведут более 20 ФОИВ	6
02.06.2023 В России на 40% выросло число вакансий в сфере турбизнеса.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
02.06.2023 В Уфе на АЗС 46-летний работник получил сильные ожоги	7
02.06.2023 Роструд расследовал смерть курганского тракториста в лесном пожаре	7
02.06.2023 Гострудинспекция расследует гибель рабочего на Стрелке в Нижнем Новгороде	7
01.06.2023 Под Воронежем 22-летнего парня раздавили упавшие бетонные плиты	8
01.06.2023 Работник борского управления благоустройства пострадал во время вырубки деревьев	8
01.06.2023 Жителю Псковской области на работе оторвало руку	8
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	9
02.06.2023 РАНХиГС и ГК «Астра» подписали соглашение о сотрудничестве	9
02.06.2023 Interfax-Russia.Ru Иркутские предприятия закрыли треть вакансий по итогам регионального этапа ярмарки труда	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
01.06.2023 Новым главой Федерации профсоюзов Липецкой области избрана Лариса Кудаева	10
TELEGRAM-КАНАЛЫ	11
01.06.2023 Директор департамента цифровой трансформации и координации бюджетных расходов Мицифры России Алексей Чукарин представил обновленную методику оценки эффективности работы РЦТ	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
02.06.2023 Список имеющих право на получение жилья военных хотят расширить.....	12
02.06.2023 Работающим пенсионерам предложили увеличить оплачиваемый отпуск: в чем подвох	12
02.06.2023 Еще 18 компаний из Подмосковья подключились к нацпроекту «Производительность труда» в мае	13
02.06.2023 Торговые сети испытывают острую нехватку персонала: кому легче найти работу.....	14
01.06.2023 Михаил Пронин рассказал о главных проблемах рязанских предпринимателей.....	14
01.06.2023 Нилов: ГД в июне рассмотрит проект о трудовых гарантиях участникам СВО	14
01.06.2023 Дума приняла закон об упрощении трудоустройства подростков	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	15
02.06.2023 Жители новых регионов смогут обращаться в центры занятости по всей России - кабмин	15

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.06.2023

В Бабушкинском районе состоялась тематическая встреча - семинар для мигрантов ГБУ «Жилищник» в рамках проекта «Многонациональная Москва - территория без конфликтов»

Мероприятие проводится в рамках плана по реализации Стратегии национальной политики города Москвы и посвящено вопросам профилактики возникновения межэтнической напряженности и конфликтов на межнациональной и межрелигиозной почве в среде национально-культурных обществ и **трудовых мигрантов**, проживающих и работающих в московском мегаполисе, с учетом территориальных особенностей конкретных районов и округов города Москвы.

Проект осуществляется несколькими комиссиями Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы во взаимодействии с АНО Центр содействия межнациональному образованию "Этносфера" при поддержке Департамента межрегиональных связей и национальной политики города Москвы.

В 2023 году Департаментом национальной политики и межрегиональных связей города Москвы запланировано проведение таких семинаров в шести районах Северо-Западного и Северо-Восточного административных округов.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_391719

01.06.2023

За год в Тверской области гражданство РФ получили более 5 тысяч мигрантов

Гражданство РФ за год в Тверской области получили 5673 мигранта. Об этом рассказала врио заместителя начальника Управления по вопросам миграции УМВД России по Тверской области Наталья Маркова.

Этот показатель вырос в регионе на 13,1%. Из оформивших себе российское гражданство 3 874 человека - взрослые и 1799 человек - дети.

Также в ведомстве напомнили, что упрощённый порядок получения гражданства введён сейчас для участников СВО. "Закон предусматривает сокращение количества требований более чем к 20 категориям лиц", - отметила полковник полиции Наталья Маркова.



Кроме того, в регионе проходят постоянные рейды по контролю за деятельностью **трудовых мигрантов**. "За четыре месяца 2023-го года проведено 1 850 проверочных мероприятий", - заявил начальник Отдела иммиграционного контроля УМВД России по Тверской области Юрий Рябов.

Подполковник полиции добавил, что в регионе сейчас установлена самая высокая в Центральном федеральном округе стоимость патента для **трудовых мигрантов**. Она составляет 8081 рубль в месяц.

https://tver.aif.ru/society/details/za_god_v_tverskoy Oblasti_grazhdanstvo_rf_poluchili_bolee_5_tysach_migrantov

В.В. ПУТИН

01.06.2023

[Поддержка семей с детьми - важнейшая задача для властей РФ, заявил Путин](#)

Президент России Владимир **Путин** назвал поддержку семей с детьми безусловным приоритетом для властей страны.

"Убежден: поддержка материнства, детства, семьи, особенно семьи большой, многодетной, - важнейшая задача государства, работа ради будущего страны. Мы последовательно развиваем соответствующие меры поддержки и программы", - сказал глава государства на встрече с семьями, награжденными орденом "Родительская слава".

Он отметил, что речь идет в том числе об индексации материнского капитала, о введении для нуждающихся семей выплат на детей, о многих других решениях. "Конечно, сегодня хотел бы услышать, как вы, уважаемые друзья, оцениваете их реализацию", - обратился **Путин** к участникам встречи.

По словам президента, в области поддержки семьи, в вопросах демографии, социальной сферы, на **рынке труда**, в экономике, в образовании, в воспитании, в целом при **принятии** новых решений по всем направлениям государственной политики "крайне важно идти от реальных потребностей людей, российских семей".

"Поэтому очень важно сегодня услышать ваши оценки, чтобы в итоге люди, которые находятся в вашем положении, имеют такие большие семьи, реально чувствовали перемены. Перемены, конечно, к лучшему, чувствовали конкретную отдачу от работы государственных структур", - подытожил **Путин**.

ТАСС - Российские новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

02.06.2023

[В Счетной палате РФ рассказали о применении ИИ](#)

В **Счетной палате** (СП) успешно применяют новейшие кибер-технологии, которые экономят время инспекторов и дают возможность охватить вниманием большее число объектов проверки, рассказала исполняющая обязанности председателя СП РФ Галина Изотова.

"Разрабатываем в **Счетной палате** нейронные сети-трансформеры для контроля государственных закупок. Они позволяют в ближайшем будущем не просто повысить производительность труда инспектора, но и перейти на качественно новый уровень контроля - проводить сплошные проверки вместо выборочных", - рассказала Изотова в интервью "Парламентской газете".

По ее словам, сейчас в распоряжении СП РФ есть более 160 цифровых решений, которые уже экономят сотни человеко-часов инспекторов и позволяют им значительно увеличить объем проверяемых объектов и документов.

При этом Изотова отметила, что замены живого специалиста по аудиту искусственным интеллектом в ближайшие годы ожидать не стоит из-за большого "разнообразия ситуаций и разнородности объектов проверки".

<https://radiosputnik.ria.ru/20230602/ii-1875709392.html>



01.06.2023

В Счетной палате оценили уровень цифровизации в российских ведомствах

Уровень развития информационных технологий в отечественных ведомствах различен, есть как лидеры, так и отстающие. Исполняющая обязанности председателя **Счетной палаты** РФ Галина Изотова считает, что цифровизация государственной деятельности требует существенной переработки многих процессов и применения передовых технологий. Об этом она заявила в интервью «Парламентской газете».

Аудитор отметила, что процесс цифровизации ускорился в период пандемии, а также привел к увеличению числа россиян, обладающих цифровыми навыками. Ведомства тоже делают большие шаги в этом направлении, активно переходят к оказанию госуслуг и исполнению своих функций в электронном виде.

«Но надо признать, что уровень развития и применения информационных технологий в ведомствах пока еще очень разный. Есть и отстающие ведомства, которым **Счетная палата** направляет рекомендации не только в рамках ежегодных плановых проверок, но и по результатам отдельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в этой сфере. Цифровизация государственной деятельности требует существенной переработки многих процессов и применения передовых технологий», - сказала Изотова.

В **Счетной палате** рассказали о реализации подпрограмм на Кавказе Галина Изотова рассказала, почему искусственный интеллект не заменит аудитора В **Счетной палате** назвали основные проблемы развития водных путей

Она подчеркнула, что команда аудиторов **Счетной палаты** проводят периодические проверки, на основании которых направляют предложения и рекомендации по нарушений в сфере ИТ, их причин и последствий.

«В прошлом году после нашей проверки мы обратили внимание на накопленную в результате многолетней децентрализованной информатизации разобщенность государственных систем. Это усложняет интеграцию систем между собой и не позволяет оптимизировать затраты на них», - пояснила руководитель **Счетной палаты**.

Изотова особо отметила сохраняющуюся зависимость определенной доли информационных систем от зарубежных решений.

<https://www.pnp.ru/economics/v-schetnoy-palate-ocenili-uroven-cifrovizacii-v-rossiyskikh-vedomstvakh.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.06.2023

Госдума одобрила законопроект об упрощении официального трудоустройства для подростков

Госдума во втором и третьем чтениях приняла **законопроект**, которым предлагается частично отменить обязательность согласия органов опеки на **трудоустройство** подростков, достигших 14 лет. Для заключения трудового договора будет достаточно согласия одного из родителей либо законного представителя.

Однако в соответствии с изменениями, которые предлагается внести в **Трудовой кодекс**, **трудоустройство** детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как и ранее, будет осуществляться только при согласии органов опеки. Его будут отправлять работодателю через портал госуслуг.

Утверждать рекомендованные для подростков места работы будет **Минтруд** по согласованию с Минздравом. Согласно **поправкам**, проверки соблюдения работодателями требований трудового **законодательства** будут проводить только на основании жалоб от самого подростка или же его законного представителя.

В пояснительных материалах к **законопроекту** отмечается, что, согласно исследованию, проведенному в 2021 году ВЦИОМом, 91% школьников старших классов хотели бы подрабатывать во время летних каникул. По данным исследований Общероссийского народного фронта и Российского движения школьников, начать работать до достижения 18 лет готовы девять из десяти подростков.



«В условиях экономического санкционного давления недружественных Российской Федерации государств работа, а значит, доход подростка - это еще и финансовая поддержка семьи, воспитание в нем чувства ответственности», - говорится в пояснительной записке.

Рынок труда в России существенно помолодел, и на работу вышли подростки. По данным Минэкономики, летом 2022 года в качестве самозанятых было зарегистрировано 77 тыс. человек, которым от 14 до 18 лет.

Подробнее о том, почему бизнес начал нанимать на работу несовершеннолетних самозанятых, - в материале «Ъ FM» «Подростки захватывают рынок труда».

<https://www.kommersant.ru/doc/6015345>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.06.2023

На "Гостех" до конца года переведут более 20 ФОИВ

Более 20 федеральных и 11 региональных органов исполнительной власти должны быть переведены на платформу "Гостех" до конца 2023 года. Об этом сообщил заместитель председателя правительства России Дмитрий Чернышенко на совещании с руководителями цифровой трансформации в рамках конференции "Цифровая индустрия промышленной России" (ЦИПР).

"По указу президента до конца года на платформу должны будут переведены системы или части систем 24 ФОИВов и 11 РОИВов. Это огромный стимул мобилизовать свои силы", - сообщил Чернышенко, чьи слова привели в аппарате вице-премьера.

На совещании директор департамента цифровой трансформации и координации бюджетных расходов Мицифры Алексей Чукарин представил обновленную методику оценки эффективности работы руководителей цифровой трансформации, также сообщили в аппарате вице-премьера. В рейтинге лидеров среди ведомств - Минвостокразвития, Росводресурсы, Росгвардия, ФССП, Росимущество, Минстрой, **Роструд**, Россельхознадзор, Минцифры, Росреестр и ФТС. Среди регионов - Ямало-Ненецкий автономный округ, Тульская область, ХМАО - Югра, Белгородская область, Республика Татарстан, Липецкая область, Ростовская область.

Заместитель главы Минцифры РФ Максим Паршин отметил, что Минцифры до 1 августа соберет предложения руководителей цифровой трансформации по уточнению IT-ландшафта, подготовке региональных проектов по импортозамещению и развитию ПО в ключевых для регионов отраслях, добавили в аппарате. Также в 2023 году с помощью платформы "Гостех" будут масштабироваться пилотные решения регионов. "Так, первый пример типового регионального решения по управлению имуществом в рамках ЦИПРа презентовала Нижегородская область", - отметили в аппарате.

ТАСС выступает генеральным информационным агентством Конференции "Цифровая индустрия промышленной России".

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/96385>

02.06.2023

В России на 40% выросло число вакансий в сфере туризма

Количество вакансий в сфере туристического и ресторанных бизнеса выросло в России на 40% по сравнению с прошлым годом, лидерами по числу вакансий стали республики Крым и Татарстан. Об этом в четверг сообщили журналистам в пресс-службе **Роструда**.

"По данным портала "Работа России", число вакансий в туризме, гостиничном и ресторанном бизнесе увеличилось на 40% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В преддверии летнего сезона работодатели разместили более 23 тыс. вакансий в этих сферах", - говорится в сообщении.



В настоящее время лидерами по числу таких вакансий являются республики Крым и Татарстан, а также Краснодарский край, Московская область, Москва, Санкт-Петербург, пишет ТАСС. В этих регионах работодатели ищут поваров, официантов, барменов, работников предприятий быстрого обслуживания, горничных, специалистов по бронированию гостиниц, администраторов и других специалистов.

"Сейчас со стороны государства идет активная поддержка развития внутреннего туризма, что способствует увеличению числа рабочих мест в этой отрасли экономики. Мы также отмечаем рост числа вакансий, размещаемых на портале "Работа России" в этой сфере", - процитировали в пресс-службе **заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого**.

<http://www.nia-rf.ru/news/society/96381>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.06.2023

В Уфе на АЗС 46-летний работник получил сильные ожоги

В Уфе 46-летний техник по системе безопасности серьезно пострадал при выполнении демонтажа люка резервуара на АЗС на улице Пугачева. Об этом сообщает **Гострудинспекция РБ**.

Инцидент произошел 1 июня. Пострадавший доставлен в медучреждение с серьезными ожогами. **Гострудинспекция** определит обстоятельства и причины произошедшего.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/182558-v-ufe-na-azs-46-letniy-rabotnik-poluchil-silnye-ozhogi>

02.06.2023

Роструд расследовал смерть курганского тракториста в лесном пожаре

В инспекции назвали ЧС причиной гибели тракториста Фото: Екатерина Сычкова URA.RU

Гострудинспекция Курганской области завершила расследование случая гибели работника ГБУ "Курганский лесопожарный центр", который произошел в мае 2023 года. Информация об этом размещена на сайте ведомства.

"В ходе расследования установлено, что для предотвращения крупного лесного пожара трактористу была поручена работа по опахиванию кромки пожара в лесном массиве на территории Курганской области. В процессе выполнения работы тракторист не вышел на связь с водителем сопровождающей машины, позже был найден сгоревший трактор", - сообщили в **Роструде**.

По данным инспекции, в данной ситуации имело место причинение вреда жизни и здоровью в результате чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и иного характера. По итогам расследования работодателю выдано предупреждение об устранении выявленных нарушений. Какие были выявлены нарушения - не уточняется.

<https://m.ura.news/news/1052654654>

02.06.2023

Гострудинспекция расследует гибель рабочего на Стрелке в Нижнем Новгороде

Уточняются обстоятельства и причины происшествия.

Гострудинспекция взяла на контроль дело о гибели рабочего на стройплощадке спорткомплекса на Стрелке в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Напомним, трагический случай на строительном объекте произошел 30 мая. Там 19-летний крановщик, передвигая тяжелую бетонную плиту, придавил ей одного из строителей. Им оказался 25-летний арматурщик. От полученных травм он скончался на месте.



По факту нарушения правил безопасности при ведении строительных работ следственный комитет возбудил уголовное дело. Крановщик был задержан.

В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины несчастного случая. **Гострудинспекция** начала свое расследование.

<https://newsroom24.ru/news/criminal/264587/>

01.06.2023

Под Воронежем 22-летнего парня раздавили упавшие бетонные плиты

22-летний мужчина погиб в результате падения на него бетонных плит, сообщили в пресс-службе **государственной инспекции труда** Воронежской области.

Погибший был подсобным рабочим в ООО «Стекло и камень». В ведомстве рассказали, что во время перевозки железобетонные конструкции неправильно зафиксировали в кузове КамАЗа. Также инспектор выяснил - предприятие допустило своего сотрудника к погрузочно-разгрузочным работам без проведения инструктажа по охране труда.

Результатом игнорирования всех необходимых требований стало падение бетонных плит на мужчину. Парень получил несовместимые с жизнью травмы.

Виновных лиц привлекли к административной ответственности.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/pod_voronezhem_22-letnego_parnya_razdavili_upavshie_betonnye_plity

01.06.2023

Работник борского управления благоустройства пострадал во время вырубки деревьев

Работник борского управления благоустройства пострадал во время вырубки деревьев, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел днем 31 мая, когда 67-летний работник вырубал кленовую поросль. В какой-то момент мужчина провалился в заросшую травой яму и получил открытый перелом лобной кости и другие травмы, относящиеся к категории тяжелых.

В настоящий момент в обстоятельствах произошедшего разбираются специалисты.

<https://www.vremyan.ru/news/520327>

01.06.2023

Жителю Псковской области на работе оторвало руку

В **Государственную инспекцию труда** в Псковской области поступило извещение о несчастном случае с работником пушкиногорского предприятия.

Организация специализируется на смешанном сельском хозяйстве, выращивании зерновых и других культур.

44-летний подсобный рабочий закрывал загрузочные люки. Веревка запуталась на руке работника, в результате вращения шнека мужчине оторвало руку. Проводится расследование несчастного случая.

<https://luki.ru/news/614677.html>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

02.06.2023

РАНХиГС и ГК «Астра» подписали соглашение о сотрудничестве

Партнеры планируют совместно разрабатывать учебные планы и программы для слушателей, создавать УММ курсов и дисциплин по освоению ОС Astra Linux

Соглашение о сотрудничестве подписали Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (РАНХиГС) и группа компаний «Астра» в рамках конференции Цифровая индустрия промышленной России (ЦИПР) в Нижнем Новгороде.

Партнеры планируют совместно разрабатывать учебные планы и программы для слушателей, создавать учебно-методические материалы курсов и дисциплин по освоению ОС Astra Linux и программных продуктов ГК «Астра». Отечественной операционной системой будут оснащены учебные классы для проведения занятий по профильным дисциплинам.

Преподаватели вуза примут участие в обучении по программам курсов российского разработчика. Партнеры будут реализовывать проекты и образовательные инициативы по изучению, внедрению и сопровождению информационных систем, построенных на базе программных продуктов ГК «Астра». Также студенты смогут принимать участие в программах поддержки от компании: «Астра-карьера» и «Астра-стипендия».

Проект «Астра-карьера» направлен на кадровое обеспечение организаций, использующих программное обеспечение ГК «Астра» и предоставляет возможность трудоустройства молодым ИТ-специалистам, имеющим подтвержденные знания программных продуктов разработчика. В числе организаций, в которые студенты могут пройти отбор, представлены ГК «Астра», крупные компании-интеграторы, а также государственные корпорации.

Программа «Астра-стипендия» ориентирована на стимулирование талантливых студентов к выполнению проектов и проведению исследований в сфере информационных технологий.

Проректор РАНХиГС Анопченко Алексей Иванович: «Это соглашение является важным шагом в укреплении цифрового суверенитета и подтверждает необходимость взаимодействия между образовательным сектором и бизнесом. Освоение слушателями, студентами и преподавателями программных продуктов ГК «Астра» и национальной операционной системы Astra Linux поможет им обрести необходимые практические навыки и знания для работы в сфере информационных технологий и решения задач цифровой экономики. А программы поддержки, такие как «Астра-карьера» и «Астра-стипендия», будут способствовать развитию профессиональных навыков и применению их в практической деятельности».

Генеральный директор ГК «Астра» Сивцев Илья Игоревич: «РАНХиГС обладает широчайшей сетью филиалов по всей стране. Здесь обучается огромное количество будущих госслужащих из разных регионов. Сотрудничество с одним из лучших вузов России позволит нам совместно усилить программы подготовки кадров по ИТ-импортозамещению. На данном этапе важный вопрос, который волнует компании и рынок - это **недостаток специалистов**, умеющих профессионально работать с отечественными ИТ-продуктами. Мы вносим свой вклад в его решение и очень серьезно подходим к развитию этого направления в компании. Чем больше хорошо подготовленных специалистов на местах у нас будет, тем качественнее и быстрее пройдет переход от импортного ПО к отечественному».

<https://companies.rbc.ru/news/e15weQwCyu/ranhigs-i-gk-astra-podpisali-soглашение-о-сотрудничестве/>



02.06.2023

Interfax-Russia.Ru

Иркутские предприятия закрыли треть вакансий по итогам регионального этапа ярмарки трудоустройства

Иркутск. 2 июня. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - Предприятия Иркутской области приняли на работу 1,7 тыс. человек по итогам регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа в России". Время возможностей", где они представили более 5 тыс. вакансий, сообщила в пятницу пресс-служба областного правительства со ссылкой на губернатора Игоря Кобзева.

В сообщении отмечается, что в ярмарке участвовало почти 170 промышленных предприятий региона, а также представители среднего и малого бизнеса.

Региональные площадки работали в трех городах - Иркутске, Ангарске и Братске 14-15 апреля. За два дня их посетили 9 тыс. жителей региона - безработные граждане, студенты и выпускники, а также трудоустроенные, но желающие поменять место работы.

"Проведенная работа (...) дала результат - 1,7 тыс. посетителей ярмарки уже трудоустроены. Имея опыт проведения регионального этапа ярмарки, готовимся провести федеральный этап. Несмотря на низкий уровень безработицы 0,8%, в Приангарье сохраняется высокая кадровая потребность. Будем работать над привлечением специалистов на предприятия отраслей реального сектора экономики", - цитирует пресс-служба слова Кобзева.

Итоги ярмарки показали, что в сфере промышленного производства жителями Иркутской области наиболее востребованы профессии инженера, электролизника, токаря, оператора станков с ЧПУ, сборщика-клепальщика, фрезеровщика, механика, машиниста производственных установок, технолога.

Пользуются спросом вакансии в сфере добычи и переработки природных ресурсов. В числе востребованных также вакансии транспортной и строительной отраслей. Кроме того, интерес вызвали предложения, касающиеся неквалифицированного труда.

Региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа в России". Время возможностей" проходил 14-15 апреля текущего года. Федеральный этап состоится одновременно во всех регионах страны 23 июня.

<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/irkutskie-predpriyatiya-zakryli-tret-vakansiy-po-itogam-regionalnogo-etapa-yarmarki-trudoustroystva>

ПРОФСОЮЗЫ

01.06.2023

Новым главой Федерации профсоюзов Липецкой области избрана Лариса Кудаева

30 мая состоялась XXVI внеочередная конференция Федерации профсоюзов Липецкой **области**, в которой приняли участие более 50 делегатов, представляющих профсоюзные организации различных отраслей промышленности и бюджетной сферы **области**.

В работе конференции приняли участие Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, депутат Госдумы РФ Михаил Тарасенко, первый заместитель губернатора Липецкой **области** Александр Рябченко.

Основным вопросом конференции было избрание нового председателя Липецкого областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Липецкой **области**». До этого на протяжении 27 лет председателем профобъединения был Анатолий Жидких.

По итогам голосования Федерацию профсоюзов Липецкой **области** возглавила Лариса Кудаева, председатель первичной профсоюзной организации «Газпром газораспределение Липецк профсоюз» Общероссийского профессионального союза **работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства**.



Как отметили делегаты конференции, ближайший план действий Федерации профсоюзов Липецкой области нацелен на решение ключевых вопросов в сфере **трудовых** и иных непосредственно связанных с ними отношений через коллективные договоры и соглашения в системе социального партнерства; распространение коллективно-договорного регулирования на каждого трудящегося; формирование эффективной системы разрешения **трудовых** споров. Ведь сегодняшняя основная задача **профсоюзов** - обеспечить рост доходов граждан, причем в первую очередь - работающих граждан, вносящих реальный вклад в реальную экономику.

Нефтегазстройпрофсоюз **России** поздравляет Ларису Кудаеву с избранием на ответственный пост и желает ей дальнейших трудовых свершений на благо трудящихся.

<https://www.rogwu.ru/press-center/news/main/22546/>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

01.06.2023

Директор департамента цифровой трансформации и координации бюджетных расходов Минцифры России Алексей Чукарин представил обновленную методику оценки эффективности работы РЦТ

При расчете оперативного рейтинга реализуется «кластерная система» — позиция органа власти соотносится с объемом финансирования, предусмотренного ведомственной программой цифровой трансформации (ВПЦТ) на текущий финансовый год, и уровнем эффективности достижения значений показателей. Сейчас в рейтинге используются 17 показателей из 22, летом к ним добавятся новые: переход на платформу «Гостех», ведение госпабликсов и использование мощностей государственной единой облачной платформы (ГЕОП), а также показатели информационной безопасности и качество обращения в СТП ЕИСУКС (единая информационная система управления кадровым составом. – Прим.). «Все оценки и методики расчета абсолютно прозрачны, и в режиме реального времени доступны для РЦТ и правительства в личном кабинете ФГИС КИ (федеральной государственной информационной системы координации информатизации. – Прим.)», – отметил Алексей Чукарин. В рейтинге лидеров среди ведомств - Минвостокразвития России, Росводресурсы, Росгвардия, ФССП России, Росимущество, Минстрой России, **Роструд**, Россельхознадзор, Минцифры России, Росреестр и ФТС России. Среди регионов лидерами названы Ямало-Ненецкий автономный округ, Тульская область, ХМАО — Югра, Белгородская область, Республика Татарстан, Липецкая область, Ростовская область. По словам заместителя министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максима Паршина, Минцифры до 1 августа соберет предложения руководителей цифровой трансформации по уточнению ИТ-ландшафта, подготовке региональных проектов по импортозамещению и развитию ПО в ключевых для регионов отраслях. Показатель работы с ИЦК и ЦКР будет также включен в методику расчета эффективности и результативности РЦТ. О статусе перехода на использование единой цифровой платформы рассказал директор ФКУ «Гостех» Василий Слышкин. «В первую очередь в этом году на «Гостех» будут переведены массовые социально-значимые системы и сервисы – такие, как «запись к врачу», «электронный журнал», сервисы воинского учета и другие. Мы завершили формирование технологического ядра платформы, теперь в наших планах развитие типовых сервисов: ПГС (платформа государственных сервисов. – Прим.), фронтальный конструктор, витрины данных НСУД (национальной системы управления данными. – Прим.) и модернизация ЕСИА (единой системы идентификации и аутентификации. – Прим.)», – сказал он. Также в 2023 году с помощью платформы «Гостех» будут масштабироваться пилотные решения регионов. Так, первый пример типового регионального решения по управлению имуществом в рамках конференции «Цифровая индустрия промышленности России» («ЦИПР») презентовала Нижегородская область.

Мой Нижний Новгород

<https://t.me/mynnovgorod/27718>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.06.2023

Список имеющих право на получение жилья военных хотят расширить

Группа депутатов и сенаторов подготовила **законопроект**, которым предлагается россиянам, в определенный период военной службы по контракту являвшимся гражданами другого государства, учитывать весь срок службы при подсчете для получения соцгарантий в жилищной сфере. Об этом в своем Telegram-канале написал председатель Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР).

Как отметил Нилов, сейчас военнослужащие - граждане России, которые в определенный период военной службы по контракту являлись гражданами другого государства, не имеют права на приобретение соцгарантий в жилищной сфере. Он уточнил, что этот период не учитывается при подсчете необходимой для получения таких гарантий продолжительности военной службы.

В связи с этим, **законопроектом** предлагается учитывать при соответствующем подсчете период службы в статусе иностранца.

«ЛДПР была инициатором данного **законопроекта**, однако к нему впоследствии присоединились депутаты других фракций. Таким образом, наша инициатива приобрела межфракционный статус», - написал Нилов.

Он также подчеркнул, что инициатива была поддержанна Правительством.

Как сообщала «Парламентская газета», заместитель председателя **Госдумы** Анна Кузнецова ранее предложила запустить программу по адаптации жилья участников специальной военной операции, получивших инвалидность, и созданию в квартире доступной среды.

<https://www.pnp.ru/politics/spisok-imeyushhikh-pravo-na-poluchenie-zhilya-voennyykh-khotyat-rasshirit.html>

02.06.2023

Работающим пенсионерам предложили увеличить оплачиваемый отпуск: в чем подвох

Эксперты оценили новую инициативу в отношении пожилых трудящихся

Работающим пенсионерам могут увеличить отпуск на неделю — до 35 рабочих дней. Такую инициативу выдвинул депутат **Госдумы** Сергей Леонов. Парламентарий считает, что пожилые люди, продолжающие трудовую деятельность, нуждаются в дополнительных мерах поддержки, а увеличенный отпуск поможет им восстановить здоровье. Эксперты сомневаются в том, что эта идея будет воплощена в жизнь.

В России законное право на прибавку дополнительных дней к отпуску имеют несколько категорий трудящихся. Так, за ненормированный рабочий день начисляется 3 дня к положенному отпуску, на Крайнем Севере добавляют 24 дня, а у работников с вредными условиями **труда** отпуск удлиняется на 7 календарных дней — с 28 до 35 дней. Аналогичную льготу теперь предлагается ввести для работающих пенсионеров.

Напомним, что пожилые трудящиеся в нашей стране — самая невезучая социальная группа. Для нее введен мораторий на индексацию пенсии еще в 2016 году. Периодически различные сенаторы и депутаты (как правило, из фракций, не имеющих большинства в **Госдуме**) выдвигают **предложения** о том, как изменить ситуацию для работающих пенсионеров в пользу большей социальной справедливости, однако вот уже семь лет воз и ныне там. При этом, по данным Социального фонда России, число самих работающих пенсионеров в нашей стране постепенно уменьшается: по данным на 1 января этого года, их было 7,9 млн человек. За год их число сократилось на 7%, поскольку, согласно заявлениям аналитиков ведомства, часть из них перешли в категорию неработающих.

Как рассказал профессор Финансового университета Александр Сафонов, для индексации пенсии работающим пенсионерам потребуется 350 млрд рублей в год. Здесь возникает лукавое желание порассуждать о том, что если, к примеру, правительство поддержит выдвинутую в **Госдуме** инициативу, то средств на выплаты дополнительных



отпускных дней потребуется гораздо меньше. В России средняя медианная заработка по данным на начало этого года, составила 43,5 тыс. рублей. Соответственно, работодатели, в случае увеличении отпуска работающим пенсионерам на 7 календарных дней, должны будут дополнительно выплатить всего порядка 10 тыс. рублей. В целом для этого потребуется найти дополнительные около 80 млн рублей.

«Государство от такой меры в целом выиграло бы, хотя не прямо, а косвенно, — считает ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. — Прежде всего потому, что если такой **закон** будет принят, то **предложения** по индексации пенсий работающим пенсионерам очень легко можно будет заморозить на неопределённый срок, объяснив, что взамен льготы, которой так долго добивались работающие пенсионеры, им предоставлена другая, и не хуже. С другой стороны, поскольку достаточно много трудящихся пенсионеров являются работниками бюджетной сферы, то государство не сможет полностью переложить выплаты льгот работающим пенсионерам в виде увеличения продолжительности оплачиваемого отпуска на частных работодателей».

Однако дело здесь не только в деньгах. По данным Сафонова, в медучреждениях, а это яркий пример бюджетной сферы, где много работающих пенсионеров, общий дефицит врачей, медсестер и поликлинического персонала достигает 75 тыс. человек. Если такие работники будут больше времени проводить в отпусках, то их просто некем будет заменить. Для частного бизнеса сотрудничать с пенсионерами из-за их длинного отпуска тоже станет невыгодным. По мнению доцента РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмилы Ивановой-Швец, это потребует дополнительных расходов на оплату отпуска и необходимости привлекать иных работников на время отсутствия пенсионера. При этом общий дефицит рабочей силы в России в период с 2017-го по 2023 год достиг 1,2 млн человек. Если предлагаемая мера будет введена, то среди всех типов работодателей — и из государственного сектора, и из частного — может возникнуть «эйджизм» (так называют дискриминацию по возрасту) в отношении работников старших возрастов и снизиться спрос на их **труд**.

«Сейчас **рынок труда** стал более лоялен для предпенсионеров, поэтому надо с большой осторожностью относиться к процессу формулирования дополнительных обязательств для бизнеса, чтобы не разрушить тонкую материю перехода к новой культуре взаимоотношений между возрастными работниками и работодателями», — призвал Сафонов. В связи с таким количеством непроработанных тем предложенная инициатива выглядит не реальной заботой об интересах работающих пенсионеров, а популизмом для привлечения внимания к некоторым парламентариям, делает вывод эксперт.

МК

02.06.2023

Еще 18 компаний из Подмосковья подключились к нацпроекту «Производительность труда» в мае

Заявки на участие в национальном проекте «Производительность труда» подали еще 18 подмосковных компаний. Об этом сообщили в Министерстве инвестиций, промышленности и науки Московской области.

Участие в нацпроекте позволяет компаниям увеличить КПД **сотрудников**, оптимизировать производственные процессы и **сократить** время на выработку продукции. В общем итоге это способствует бережливому расходованию ресурсов и повышению эффективности.

Адресную поддержку участникам нацпроекта оказывают специалисты Федерального центра компетенций или их коллеги из Регионального центра компетенций. Предварительно эксперты изучают протекающие на предприятии процессы, затем выбирают пилотный поток, с которого и начинается качественная трансформация.

В числе компаний, решивших подключиться к нацпроекту, «Серпуховский лифтостроительный завод», «ЭкоСтройПроект» из Волоколамска, «Мал Ком» из Сергиево-Посадского городского округа, «Пакетти Групп» из Подольска другие.

Подать заявку на участие в нацпроекте «Производительность труда» можно на сайте.

<https://moscow.media/moscow/351041013/>



02.06.2023

Торговые сети испытывают острую нехватку персонала: кому легче найти работу

Неукомплектованность штата крупных ретейлеров составляет около 30 %, узнало издание «Продукт медиа». Сложности с персоналом есть и у мелких магазинов, особенно круглосуточных.

Дефицит линейного персонала - продавцов, кассиров, товароведов - наметился еще год назад. Тогда издание retail.ru со ссылкой на торговые сети сообщало о нехватки 40 % кадров. С учетом постоянной текучки штата дефицит временами достигал 80 %. Ранее нехватку рук восполняли за счет **трудовых мигрантов**, но с прошлого года из-за геополитической неопределенности их стало мало, рассказывают представители ретейлеров.

В среднем в каждом гипермаркете не хватает по 8-10 работников. Эксперты считают, что ситуация в ближайшее время не выправится, а торговые сети будут нагружать действующих сотрудников, заманивать людей высокими зарплатами и оптимизировать процессы.

Нехватка кадров есть не только в ретейле. На днях стало известно, что ресторанный сеть «Вкусно - и точка» набирает на работу 15-летних подростков и иностранцев. Ранее мигрантов туда не брали. В целом, за последний год спрос на специалистов без опыта работы вырос в два с половиной раза, следует из отчета «Авито Работа». При этом объем предложений от работодателей, где опыт не имеет значения, составил 54 % всех вакансий на платформе. Больше всего предложений работы для персонала в сфере обслуживания, а также популярных вакансий среди студентов: продавцов-консультантов и курьеров. Легче всего найти работу продавцу-консультанту.

<https://fintolk.pro/news/torgovye-seti-ispytuyayut-ostruyu-nehvatu-personala-komu-legche-najti-rabotu/>

01.06.2023

Михаил Пронин рассказал о главных проблемах рязанских предпринимателей

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Рязанской области Михаил Пронин на заседании Рязблдумы рассказал о главных проблемах региональных предпринимателей в 2022 году.

По его словам, в прошлом году рязанские бизнесмены столкнулись с ростом кадастровой стоимости, **дефицитом кадров** на предприятии, высоким размером платы с ТКО, отсутствием учёта непростой экономической ситуации со стороны налогового законодательства, необходимостью переработки критериев малого и среднего предпринимательства.

«Работа по устранению проблем продолжится», - заявил Михаил Пронин.

<https://rzn.mk.ru/social/2023/06/01/mikhail-pronin-rasskazal-o-glavnykh-problemakh-ryazanskikh-predprinimateley.html>

01.06.2023

Нилов: ГД в июне рассмотрит проект о трудовых гарантиях участникам СВО

Инициативы о сохранении рабочих мест госслужащим на период прохождения военной службы **Госдума** рассмотрит в июне, сообщил РИА Новости глава комитета ГД по труду Ярослав Нилов.

Ранее **Госдума** приняла в первом чтении **законопроект**, согласно которому срочные служебные контракты госслужащих будут приостанавливаться на период военной службы и возобновляться после завершения военной службы .

"В июне мы эти решения все примем", - сказал Нилов.

Он отметил, что также готовится общая норма, которая будет гарантировать рабочее место для тех, у кого срочный трудовой контракт. Такие изменения будут внесены в Трудовой **кодекс**.



Ранее рабочая группа по вопросам специальной военной операции внесла в Госдуму поправки в Трудовой кодекс, согласно которым работодатели получат право выплачивать работнику-участнику СВО матпомощь даже в период приостановления действия трудового договора.

РИА Новости. Все Новости**01.06.2023****Дума приняла закон об упрощении трудоустройства подростков**

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла сразу во втором и третьем чтениях законопроект, разрешающим гражданам старше 14 лет, получившим общее образование, заключать трудовой договор для выполнения легкого труда в свободное от учебы время без согласия органов опеки и попечительства.

Документ был внесен на рассмотрение палаты депутатами фракции "Единая Россия" в ноябре прошлого года. Поправками дополняется Трудовой кодекс РФ. Новые нормы направлены на снятие ограничений в трудоустройстве несовершеннолетних граждан. Для заключения трудового договора таким гражданам будет достаточно согласия одного из родителей или попечителя. Как отметил один из авторов законопроекта, зампредседателя комитета Госдумы по молодежной политике Михаил Киселев, это облегчит процедуру трудоустройства молодежи и создаст "возможность для подростков, достигших 14 лет, которые сами изъявляют желание подрабатывать в свободное от учебы время, работать официально".

При этом документ устанавливает, что трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по-прежнему будет возможно с согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

"В развитие закона "Движение первых" запустит программу занятости подростков. Это поможет им определиться с будущей профессией, получить практику, найти верифицированных работодателей", - сообщил журналистам глава комитета Госдумы по молодежной политике Артем Метелев.

Он добавил, что депутаты также подготовили изменения в программу содействия занятости молодежи на период до 2030 года. "Например, появится перечень рекомендованных профессий для несовершеннолетних, вакансии по ним будут размещены на платформе "Работа в России". <?> В работе также законопроект о снижении страховых взносов для работодателей, которые трудоустраивают подростков. Мы будем продолжать открывать рынок труда для молодежи", - заверил Метелев.

ТАСС - Российские новости**НОВЫЕ РЕГИОНЫ****02.06.2023****Жители новых регионов смогут обращаться в центры занятости по всей России - кабмин**

Жители новых регионов России, зарегистрированные в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, смогут обращаться в центры занятости по месту пребывания, в других регионах РФ. Соответствующее постановление, подписанное премьер-министром России Михаилом Мишустином, опубликовано на сайте правительства.

"Граждане, зарегистрированные по месту жительства в Луганской и Донецкой народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, смогут обращаться в центры занятости по месту пребывания, то есть в других регионах", - говорится в сообщении кабмина.

Указывается, что граждане могут рассчитывать на помощь центров занятости, чтобы сориентироваться на рынке труда, при этом содействие будет оказано как с временным трудоустройством, так и с открытием собственного дела, включая финансовую поддержку при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Также заявители могут быть направлены на переобучение.



В правительстве напомнили, что в регионах России, как и прежде, в рамках действующих мер поддержки рынка труда воспользоваться услугами центров занятости могут безработные и другие категории граждан, в том числе **сотрудники**, которые находятся под риском **увольнения**, переведены работодателем на **неполный рабочий день** или отправлены в неоплаченный отпуск. Обратиться за такими услугами можно без привязки к месту постоянной регистрации, но в пределах одного региона.

ТАСС - Российские новости